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Corrigée type (interrogation algébre2 ) jeudi 09/05/2024
Exercice 1 :

1)La condition nécessaire qui nous permet de calculer A X Best que le nombre de colonnes de A est

égale au nombre de lignes de B
2) La condition nécessaire et suffisante pour que I'implication A X B = A X C = B = ( soit vraie est que A soit

inversible.
si A inversible alors
AXB=AXC2A'X(AXB)=A"1Xx (AXC) > A 'xAXB=(A1X A)XxC=>I,xB=1,XC>

@
3)24=2 G 2 _01) = (i (2) _02) , A? impossible de calculer car 1) nest pas vérifiée .

1 2
At=(0 1

o
Exercice 2 :

(@) Ogr,x] EF
1)F sous espace vectoriel de R;[X] < { (ii) VP,,P, € F:P,+P, €EF
(iii) YVa€ER,YPEF:a.PEF

(l) 0]R3[X] € F car Ole[X](l) = 0R3[X](0) =0 @
(i) vP,P,€F:P;(1)=P;(0)=0,P,(1) =P,(0) =0= (P, ! !2)(1) =P,(1)+P,(1)=0et (P, +P,)(0) =
P,(0) +P,(0)=0=P, +P, €F

(i) Ve e R,YP € F:P(1) =P;(0) = 0= (a.P)(1) = a.P(1) =0et (a.P)(0) = a.P(0)=0=>P€EF
Donc F est sous espace vectoriel de R3[X] .

F engendré par B
2)B F
) B basede F & { B libre

a) PEF>PX)=ay+a, X +a,X*+a; X3, P(1)=0etP(0)=0=a,=0eta; +a, +a;=0=>a; =
—a;—a; 2 PX)=a;(X— X +a,(X? - X3HF =(P,=X— X3P, =X?— X3)
Donc F = (P, P,)
b) B libre & (V(al,(xz) € R?; a1 P+ Py = O0p,(x) = g =y = 0)
P + 0P = O, = (X — X°) + o (X° — X°) = Oy @ X + X’ — (g + )X’ =0 = oy =
o, = 0 car {1, X, X% X3} libre
Donc B libre alors c’est une basede F etdim F = card B = 2
() 0R3 EG

2)G sous espace vectoriel de R & (i) V(x,y,2),x,y,2) € G (x,y,2) + (x',y,2) €G

(iii) VaeR,V(x,y,z) EG:a.(x,y,2) EG

~

—

() ORg € G car ORg = (0,0,0) evident

.. y xy,z2)+ &,y 2)=&+x,y+y',z+2)
@) V(x,y,z),(x,y,z)EG:{ 2x+2y—z=0et2x'+2y'—2z'=0

(z+2)=0=>(xy,2)+(,y,2)€EGC
(iii) Va€R,V(x,y,2) €EG:2x+2y—z=0= { a (x,y,2) = (ax, ay, az) :>{2(“x)+2(“y)_ az =0

a.x+2y—2z)=a.0=0 et (ax,ay,az) € G
Donc G sous espace vectoriel de R3 .
) G engendré par B’
2) B’ basede G < .
B’ libre
a) (x,y,2)€G:2x+2y—z=0=2z=2x+2y = (x,y,z) = (x,y,2x + 2y) = x(1,0,2) + y(0,1,2) = G =
(Vl = (1'0'2)' VZ = (0,1,2)>

Donc G = (V,V5,)

=>2x+x)+2(y+y) -



b) B libre & (V((Xl, (Xz) € RZ, (lel + (XZVZ = ORS =0 =0 = O)
O(1V1 + a2V2 = O]R3 =i 0(1(1,0,2) + a2(0,1,2) == (al, az, 20(1 + 2(12) == (0,0,0) - O(l = az = 0

Donc B libre alors c’'estune basede G etdim G = card B' = 2
Exercice 3 :

i)V(x, Y, Z)' (x,' y,' Z,) € R3:f ((x; V Z) + (xr'yr' Z,)) = f (X, Y, Z) + f (x/’ y,! Z,)

1)/ lincaire & { ii)Va € R,VY(x,y,2) € R® f(a.(x,v,2)) = a.f(x,y,2)

DV(x,y,2),(x,y,z) e R3: f ((x, v,z) + (x,y, Z’)) =flx+x",y+y',z+27)= (—Z(x +x)+(y+y)+
(Z+z'),(x+x’)—2(y+y')+(z+z'),(x+x')—2(y+y')+(z+z')) =(2x+y+zx—-2y+z,x+y—
22+ (—2x'+y'+z\x' =2y + 7z, x'+y' = 2z2)=f (x,y,2) + f (x',y',Z)

iVa € R,V(x,y,z) € G: f(a. (x,y, Z)) = f(ax,ay,az) = (—2ax + ay + az,ax — 2ay + az,ax + ay — 2az) =

a.f(x,y,2)

D-2x+y+z=0
2)(x,y,z) eker(f) © f (x,y,2) =(0,00) ©42) x—2y+z=0 =x=y=z= (x,v,2) =x(1,1,1)donc

Nx+y—-2z=0
ker(f) = (V= (1,1,1))

Puisque V # 0ps alors {V} libre alors elle est base de ker(f). dimker(f) =1
On a dimker(f) + dimIm(f)= dimR® = dim Im(f) = 2

3) Alors toute base de Im(f) contient deux vecteurs linéairement indépendant.

Donc f linéaire

f (1,0,0)=(—2,1,1),f (0,1,0)=(1, _2'1)'f (0,0,1)=(1,1, _2) et Im(f) = (f(el)' f(eZ)lf(e3))
Il suffit de montrer que {f(e1), f(e3)} libre.

V(ay, az) € R%; auf(e1) + apf(e2) = 0ps = a;(=2,1,1) + ap(1,-2,1)

—20(1+O(2=0
:)(—20(1+O£2,O(1—20(2,0(1+O(2)=> 0(1—20(2=0 :>(X1:(X2:0
O(1+O(2=0

Alors {f(e1), f(e3)} est une base de Im(f)






